

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA



ANO XII | Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.510

POSTAL POLITICA

NO HABRA CRISIS

Nuevamente volvieron a circular en la Prensa conjeturas políticas de la más variada índole, aun cuando todas coinciden en considerar próxima la salida de los socialistas del poder. La Asamblea del Partido y el Congreso de la Unión General de Trabajadores, es decir, las dos organizaciones puramente socialistas, han conseguido o van a conseguir lo que no pudo lograr la opinión nacional continuamente manifestada en su contra durante los últimos meses.

Pero es lo cierto que, a pesar de todas las posibilidades que se apuntan, no parece tan fácil la formación de un nuevo Gobierno que haya de vivir en el Parlamento sin participación de aquellos elementos, especialmente después de fracasar el intento de federación de izquierdas y de la repugna que casi todos los grupos de la Cámara mantienen contra los radicales. Todo lo más en caso urgente podría ser un conglomerado de fuerzas sin cohesión que no podría perdurar en la cotidiana lucha parlamentaria. Y esto no es lo que el país necesita.

Por eso se ofrece por muchos como única posibilidad la disolución de las Cortes con lo cual quedaría expedito y franco el camino para cualquier combinación homogénea y unificada de criterio, capaz de convocar nuevas elecciones. Pero esto no aparece tampoco claro en el propósito de los actuales gobernantes y sólo se llegaría a ello merced a una situación apurada, que no creemos pueda producirse por ahora.

Consideramos por eso que si bien los rumores de crisis no carecen de fundamento es difícil que lleguen a tener realidad por el empujamiento actual de los partidos políticos. Su misma desunión ofrece inconvenientes y es lo más probable que por ahora continúe todo en el mismo estado hasta que otras circunstancias hagan posible una inteligencia que hoy no aparece en ningún punto concreto bastante a imprimir una dirección a otro Gobierno.

Deportes

Después del encuentro campeonil

Al terminar el partido, le dijo Velilla al presidente del Huesca, el fracaso de hoy ha sido por culpa de Ezquerria, es viejo ya para jugar al fútbol y no debéis alinearle.

En parte estamos de acuerdo con esta afirmación de Velilla, pero por otro lado, es de agradecer el esfuerzo de un jugador como Ezquerria, que juega a la menor indicación que le hacen, y sólo por el cariño que le tiene al Club, que no sirve para jugar de delantero centro, desde luego, en ese sitio es donde se necesita un hombre rápido, ágil, que se interne y chute hasta si es preciso introducir balón y portero en la red, Ezquerria para este sitio está muy pesado, el domingo empleó algunas marrullerías de jugador viejo que para suplir la falta de movilidad hizo en su ayuda, pero al tanto Velilla, las fué castigando.

Que puede desempeñar mejor el papel de defensa, indiscutiblemente, y desde luego nos parece es el más indicado para él, salvo su opinión y la de Trallero, pero en el ataque hace falta un hombre que se lance, que conduzca la línea y que no le conozcan el juego los equipos que han de actuar con el Huesca en esta lid, para que pueda desmarcarse con facilidad, pero a Ezquerria desde que sale al terreno de juego lo tienen marcado toda la tarde y le imposibilitan toda acción de juego.

Esto es cuanto nos decía a nuestro lado, un veterano aficionado al fútbol, de los primeros organizadores de este deporte en nuestra ciudad, y nos convenció, en virtud de lo cual no tenemos inconveniente alguno en dar a conocer su pensamiento para que el público crítico imparcial en estas lides juzgue si es o no descabellada la idea de cambiar de puesto al decano del fútbol aragonés y más entusiasta defensor de los colores de Huesca.

ZENAY.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

la Plaza de la República está como para hacer concebir la ilusión de que nos encontramos ya en plena feria.

.... a juzgar por los anticipos, la feria de baratijas con todos sus aliados será este año algo muy concurrido.

.... los mozos de San Martín, con el arco soberbio que van a montar, quieren tener el mejor señal de lo que van a ser esas fiestas.

.... desde luego la ronda será algo que no se ha visto hace mucho tiempo en Huesca.

La propaganda electoral en Cataluña

Frente a la demagogía, conservador; frente a la reacción, revolucionario, ha vuelto a decir el señor Lerroux

Con un éxito completo de público celebró anoche el partido radical un acto de propaganda electoral en Olimpia, pronunciando un discurso, que duró siete cuartos de hora, el señor Lerroux.

En el escenario, con el orador y personalidades de la organización situáronse representaciones de los centros radicales, con sus respectivas banderas.

El señor Lerroux en su discurso historió la actuación del partido radical, recordando sus antecedentes autonomistas. Al hablar de la política de Cataluña no atacó directamente a nadie, limitándose a leer párrafos de los recientes discursos de Nicolau d'Oliver, Hurtado, Domingo y Companys. Únicamente por su parte tuvo palabras de condenación para la política demagógica que se hace por los campos de Cataluña y que ya ha tenido las lamentables consecuencias del incidente de Tarragona.

Ocupó también de política nacional, repitiendo sus conocidos argumentos que no hay nadie que haya presentado el programa más izquierdista que él y que nadie tiene derecho a clasificarle. Manifestó que creía que la actuación del gobernante no debía tender a hacer a los ricos pobres, sino a los pobres ricos y consideró inhumano el que, a quienes se les despoja de sus bienes, además se les veje, se les es carneza y se les lleve a la miseria.

Repetió también que frente a la demagogía era conservador y frente a la reacción revolucionario.

A los residentes en Barcelona oriundos de otras regiones les dijo que no debían considerarse catalanes de segunda categoría, pues con su esfuerzo y su colaboración se ha hecho grande Cataluña, y en el acto que se estaba celebrando dijo ver representada a España, a esta España que desea un Gobierno netamente republicano, que pacifique los espíritus y haga que impere la ley y la justicia.

El señor Lerroux fué ovacionado.

Leandro Pérez Barón
Abogado en ejercicio
Coso Bajo, 60 Huesca

DE SOCIEDAD

Después de pasar unas horas ante nosotros, han salido para Sesa doña Rosa Cootillas y su encantadora hija Rosita.

Olivo "Changlot Real"

Variedad. La más conveniente y apropiada.

Vides americanas con garantía de autenticidad

AYELO MALFERIT. - Valencia

Suscríbase a "La Tierra"

OPOSICIONES A HACIENDA

Próximas convocatorias :: Se admiten señoritas
Oficiales de Contabilidad :: Más de 100 plazas
Se exige título de (Bachiller, Maestro, etc.)
Auxiliares de Hacienda :: Más de 300 plazas
No se exige título

GRANDES EXITOS EN TODAS LAS CONVOCATORIAS
ACADEMIA SAURA PADRE HUESCA. 2

DEL DIA

Siluetas de la calle

Síntomas de feria

Rápidamente, como si se tratara de un juego de chicos, se han armado las primeras barracas que son anuncio de la feria. Estos hombres que un año y otro rodaron por las diversas capitales instalando su pequeña barraca, en la que se produce el más pequeño negocio que da para el pasar diario, han vuelto a Huesca y aquí otra vez se instalaron con la esperanza de un poco de trabajo que deje unos durillos para ir cubriendo las necesidades más perentorias que la vida precisa.

Ya están los pequeños en sus goces. Ya corretean junto a las barracas en sus ratos de expansión o ya se quedan embobados siguiendo los trabajos de armado de la madera que tantas veces ya fué colocada y retirada.

No faltan tampoco los aparatos mecánicos, las atracciones de feria, que ya luchan cada vez con mayores dificultades para atraer al público que ya huye de las diversiones simplistas porque quiere ya, a fuerza de sufrir complicaciones, complicarse hasta el entretenimiento.

Ya está la gente dispuesta a entrar en funciones, a recoger el fruto del esfuerzo de su trabajo...

La feria, aun sin estar declarada oficialmente, comienza desde estos momentos que se aprovechan para armar barracas e instalar aparatos mecánicos. El ambiente de esa plaza de la República lo dice desde hace un par de días.

Ahora hagamos votos por una buena feria. Que nosotros, el público, podamos decir que nos hemos divertido; y esos feriantes se marchen de Huesca asegurando que han conocido una feria este año que les ha permitido defenderse bien. Que es a lo único que ya aspiran.

DON IMPERTINENTE.

PICOTAZOS De interés para la Enseñanza

¡Se impone el culto a Terpsícore! Ya están ustedes al tanto de las sesiones de baile que se celebran en la Normal de Granada y en las que baila el director, algunos profesores ¡y hasta la osa!

Se empezó en Valencia queriendo jugar al ajedrez; se sigue en Granada haciendo bailar a los alumnos y alumnas...

Veremos dónde para la broma.

Hay coincidencias curiosísimas, si que también graciosísimas.

Veán ustedes.

Dice «La Tierra», diario vespertino de Madrid, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, en su número del día 4: «El síntoma de descomposición de las huestes socialistas y ugetistas se está manifestando con visible claridad en toda España y de un modo acelerado».

Dice «El Socialista», diario matutino ugetista, también de Madrid, en su número del día 5:

«La Confederación Nacional del Trabajo puede ser considerada ya, afortunadamente para la clase trabajadora española, como una ruina histórica...»

Nos encontramos hoy en el punto culminante de ese derrumbamiento.

¡Siga, siga el pugilato!
¡A ver quién derriba a quién!...

«Dejad que hablen los muertos», dice un periódico.

Y no está mal la idea, porque los vivos ya sabemos lo que dan de sí.

Próximas reformas

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que era su propósito que en el decurso de este año y antes de discutirse el presupuesto, conociera el país la visión orgánica que él tiene de los problemas de la enseñanza.

Expuesto al Consejo nacional de Cultura, éste ha dedicado meses y meses al estudio y preparación de los planes y pautas a seguir y ya se halla el ministerio redactando el Estatuto del Magisterio, el reglamento de las Normales y las normas de organización de las Inspecciones de Primera Enseñanza.

Todo ello será entregado al Consejo de ministros en la semana próxima.

Respecto a la segunda enseñanza, está ya totalmente ultimado el plan de la reforma. Será una continuación de la Escuela; ha de poner al alumno en condiciones de poder acometer una labor eficiente para el mismo y para la vida de su país en un centro superior de Cultura.

La reforma hace del Bachillerato un período escolar de siete años.

También será llevado muy pronto el proyecto al Consejo de ministros.

Lea V. «La Tierra», el diario mejor informado

José M. Lacasa Coarasa
ABOGADO
Cuatro Reyes, 1, piso 2.º
(Parabas del Mercado) Huesca

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 8 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

- Francos franceses: 48'00.
- Francos suizos: 235'80
- Francos belgas: 169'90.
- Liras: 62'80.
- Libras: 40'40.
- Dólares: 12'22.
- Marcos oro: 2'905.
- Escudos portugueses: 0'369.
- Pesos argentinos: 3'15.

Disposiciones de la "Gaceta"

De interés para los alumnos que comenzarán el Bachillerato con el plan del año 1903

Licencia por enfermedad.
La «Gaceta» de hoy publica un Orden del ministerio de Instrucción Pública, por la que se concede una licencia de un mes, por enfermedad, a la profesora de Taquigrafía y Mecanografía del Instituto de Huesca, Ana Viada Moraleda.

Para los bachilleros.

La misma «Gaceta» publica una orden de Instrucción disponiendo que aquellos alumnos del primer año del bachillerato que hubieran comenzado los estudios con arreglo al plan del año 1903 y a los que queden dos o tres asignaturas pendientes de aprobación pueden continuar los estudios con igual plan y aprobación con arreglo al nuevo plan las asignaturas correspondientes en ésta a las que les falten.

Los alumnos que sólo hayan aprobado una o dos asignaturas continuarán con el nuevo plan convalidándose las asignaturas ya aprobadas.

La Agrupación profesional de periodistas de Madrid acuerda el ingreso en la U. G. T.

¿Habrá como consecuencia de esto una importante escisión para formar un grupo de periodistas libres?

Anoche celebró reunión la Agrupación madrileña profesional de periodistas.

Se discutió el asunto de ingreso en un organismo societario, llevándose la resolución a votación. Esta dió el resultado de 75 votos contra 18 a favor del ingreso en la U. G. T.

Se advierte que esta determinación se tomó advirtiendo la tesis de luchas de clases y la necesidad de hacer una definición sindical como clase que necesita luchar por las mejoras y reivindicaciones de la clase.

«El Socialista» al dar cuenta de este acuerdo hace unos comentarios, naturalmente regocijantes, pero apunta el temor de que pueda presentarse la escisión y por ello dice que la U. G. T. ha de tener gran cuidado antes de dar un paso en falso.

¿Se produce la escisión?

Como consecuencia del anterior acuerdo que se tomó con varios votos en contra y por haber mostrado la disconformidad con tal orientación numerosos profesio-

La agrupación profesional de periodistas madrileños acuerda el ingreso en la U. G. T.

Contra lo que se esperaba el Consejo de ministros de ayer no acordó la reaparición de "A B C" y demás periódicos suspendidos

sionales, parece que registró pronto una escisión de importancia en la Agrupación profesional de periodistas y que se irá a la constitución de un grupo de periodistas libres de toda ligazón a las organizaciones sindicales.

Ha muerto el primer español que dió la vuelta al mundo en el «Graff Zeppelin»

Anoche falleció el doctor don Jerónimo Megía, que fué el primer español que dió la vuelta al mundo a bordo del «Graff Zeppelin».

La sesión de Cortes La jornada parlamentaria de ayer ha carecido de todo interés

A las cuatro de la tarde y bajo la presidencia de don Julián Besteiro se abrió la sesión de ayer. Aprobada el acta se pasó al período de ruegos y preguntas.

Ortiz de Solórzano hace algunos ruegos relacionados con la provincia de Logroño.

Bruno Alonso protesta de que la Dirección del Instituto de Torrelavega y la secretaría del mismo, hayan caído en manos de religiosos.

El ministro del ramo le contesta que estas designaciones se han hecho en virtud de un concurso celebrado con las mayores garantías legales.

Aldasoro dice que ese concurso no fué legal.

El ministro. — Si S. S. tiene pruebas debe denunciarlo inmediatamente.

Tuñón pide que la reforma de la Segunda Enseñanza no se dé por Decreto simple.

El ministro de Instrucción le contesta que aun cuando no se ha de hacer así, se han buscado toda clase de asesoramiento.

Rey Mora asegura que los nombramientos de personal del Instituto de Reforma Agraria se harán arbitrariamente y con el propósito de favorecer a un cacique burocrático ya del tiempo de la Dictadura.

Los presupuestos

Continúa la discusión de los presupuestos en su parte de Obligaciones generales. La sección tercera habla de Deuda Pública.

Marial consume un turno en contra.

Botella pide que se le facilite una relación de la Deuda Pública.

El ministro de Hacienda interviene para defender lo impugnado por Marial. Dice que el aumento de la Deuda Pública es debido a las circunstancias que estamos viviendo.

Niembro estima que debe realizarse la Deuda Pública.

Pide aclaraciones a una partida que figura en el balance del Banco de España, bajo el concepto de «gastos diversos».

Maura pregunta a qué son debidos esos cinco millones de

El Consejo de ministros

Contra lo que se esperaba y a pesar de las promesas que hizo Casares, los ministros no se ocuparon tampoco de la reaparición de "A B C,"

Se informa desfavorablemente la concesión de una subvención a determinada Asociación estudiantil confesional

A las once de la mañana los ministros acudieron al ministerio de la Guerra para celebrar Consejo ordinario.

La reunión se prolongó hasta las dos y media de la tarde.

Los periodistas esperaban con gran curiosidad la salida de los ministros, pues después de la promesa que el señor Casares había hecho al periodista don Darío Pérez se tenía la casi seguridad de que de este Consejo saldría la autorización de reapertura para el diario «A B C».

Cuando salieron los ministros fueron abordados, pero todos se limitaron a decir que cuantos asuntos había tratado el Consejo figuraban en la referencia oficiosa que se les iba a facilitar.

Casares fué el que dijo que el Consejo no se había ocupado de la reaparición de «A B C» ni de los demás periódicos suspendidos.

Desmintió después las noticias que habían circulado sobre su marcha a Suiza.

La referencia oficiosa

De lo tratado en el Consejo se facilitó la correspondiente referencia oficiosa.

Instrucción pública. — El ministro informó sobre la consulta que envía la Junta de estudios y relacionada sobre la concesión de una subvención a determinada Asociación estudiantil confesio-

nal en virtud de lo dispuesto por el Decreto de Junio de 1932.

El problema fué apreciado por el Gobierno en el sentido de que teniendo en cuenta el carácter laico que tiene las Asociaciones confesionales no pueden percibir subvención alguna.

Fueron aprobados varios Decretos estableciendo reformas en los estudios de las escuelas de arquitectura.

Quedó determinada la cuantía del pago y la forma de hacerse para la Diputación de Vizcaya y para la construcción de un Instituto de Segunda Enseñanza.

El ministro entregó a sus compañeros de gabinete copias dobles de las bases generales de la Primera Enseñanza.

Marina. — Decreto autorizando la adquisición de ocho mil toneladas de carbón para los Astilleros de Ferrol y Cartagena.

Gobernación. — Separando del servicio a un teniente coronel, dos tenientes y un alférez de la Guardia civil.

Decreto obligando a las Instituciones benéficas a la remisión de un inventario detallado de todos los bienes que poseen.

Obras Públicas. — Decretos sobre expedientes aprobados en los últimos Consejos de ministros.

El ministro expuso ante sus compañeros varias ideas relacionadas con un plan de enlaces de las redes que afluyen a Madrid.

El caso «A B C» y la presidencia de la Asociación de la Prensa

El diario madrileño «La Nación» comenta en su editorial de esta noche el hecho de que pese a todas las promesas hechas, el Consejo de ministros no haya acordado la reaparición del diario «A B C» y demás publicaciones suspendidas gubernativamente.

Dice que comprende, después de estas cosas, la postura difícil en que se encuentra el señor Lerroux y añade que cómo no le asalta la idea de presentar la dimisión de la presidencia de la Asociación de la Prensa.

Lo que dice Prieto

El plan de obras hidráulicas no está ultimado porque estos días Lorenzo Pardo ha tenido muchas ocupaciones

El ministro de Obras Públicas estuvo conversando con los informadores y se refirió, en el curso del diálogo, al plan de obras hidráulicas a desarrollar en España.

Dijo que si este plan no se hallaba ya completamente terminado es debido a que el ingeniero señor Lorenzo Pardo estos días últimos ha estado con muchas ocupaciones y no había por tanto podido dedicarse a ultimar algunas cosas del referido plan.

La situación del general Saro

Al fin parece que será juzgado con los demás encartados

Los señores Cordero y Bujeda, miembros de la Comisión de responsabilidades, han manifestado

que en las declaraciones del general Saro se advierte un mutuo respeto. Ha mostrado el detenido algunos documentos que acreditan que en Manila ganaba, en sus ocupaciones, más dinero que aquí hubiera ganado en diez años, pero que sin embargo había venido a España para someterse a las autoridades que han de juzgarle.

Se cree que, dada la rapidez que se imprime en todas las diligencias, el general Saro podrá ser juzgado con los demás encartados el próximo día 22.

Desde luego de sus declaraciones no se deduce ningún dato de interés relacionado con el golpe del 10 de Agosto.

Lo que dice Salazar Alonso

Recibe un telegrama dando cuenta de que la turba desarma a tres Guardias civiles y los pasean luego por el pueblo

El diputado radical señor Salazar Alonso leyó a los periodistas un telegrama que acababa de recibir de Navarvillar en el que se le da cuenta de que unos trescientos individuos, en tropel, habían reducido y desarmado a tres Guardias civiles a los que pasearon por el pueblo.

Este hecho — dijo — es un síntoma claro del estado anárquico en que se encuentran los pueblos de la provincia de Badajoz. Estado al que han contribuido las autoridades municipales.

Este hecho que se denuncia, consta que fué preparado en la Casa del Pueblo y en presencia del alcalde.

Parece que el señor Salazar Alonso se propone explicar sobre el particular una interpelación en el Congreso.

El acuerdo tomado por el Consejo denegando una subvención a la Federación de Estudiantes católicos

El acuerdo del Consejo de ministros en el sentido de no proceder a subvencionar a una Asociación estudiantil confesional, se tomó atendiendo el carácter laico del Estado.

El Patronato había concedido una subvención a la Federación de Estudiantes Católicos, igual que ha hecho con la F. U. E., creyendo que este era el medio de evitar diferencias.

Consultó el caso al ministro y hoy el Consejo, previo el informe de De los Ríos, negó la procedencia de tal subvención.

LA TIERRA en Zaragoza

Uno que huye

Esta noche, a primera hora, la policía dió el alto a un sujeto en el paseo de la Mina.

Lejos de obedecer se dió a la

fuga, a la vez que arrojaba un bulto que llevaba en la mano.

La policía disparó varias veces; se cree que no consiguió herir al fugitivo que desapareció sin dejar pista alguna.

Incendio en un taller de pinturas

Esta noche fué rociada con gasolina la puerta del taller de pinturas situado en la calle de las Arcadas y luego se le prendió fuego.

Se cree que el incendio fué provocado como consecuencia del apoyo que los pintores prestan a los actuales conflictos obreros.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil ha manifestado que está decidido a emplear el mayor rigor y a poner en juego las medidas extremas que hagan falta para poner término al estado de inquietud que reina en la población.

Dice que los ciudadanos ajenos a estos manejos perturbadores deben prestar su colaboración y desde luego someterse a las indicaciones que se den, seguros de que nada habrán de temer así.

Provincias

Huelga de obreros campesinos

SEVILLA. — En el pueblo de Casariche, se ha declarado la huelga general por los obreros campesinos con carácter de violencia.

Esta mañana cortaron los hilos telefónicos que fueron restablecidos inmediatamente, sin que se registraran mayores incidentes.

Se ha concentrado la Guardia civil.

Parece que se preparaba un atentado contra el tren en el que viajaba Hoover

SAN FRANCISCO. — El tren en que viajaba Hoover hubo de detenerse entre dos estaciones en vista de las señales que hacía un guardia.

Los empleados del tren se aproximaron al guardia y le encontraron herido por arma blanca. Otro guardia aparecía muerto. Cerca de la vía fué encontrada cierta cantidad de dinamita, en dos depósitos.

Parece que se había preparado un atentado con la persona del Presidente.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz -: Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Caja de Previsión Social de Aragón

Libretas de Ahorro

Esta institución, inspeccionada y protegida por el Estado, abona los siguientes tipos de interés:
Libretas de Ahorro a la vista, 4 por 100
Libretas de Ahorro diferido, 4'50 por 100

Dirigirse a

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN — HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja)

APARTADO NÚM. 17

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono núm. 2

Mañana: JUEVES FEMINA. Las señoras a mitad de precio

Riguroso estreno de la selección Filmófono
LOS CAPRICHOS DE LA POMPADUR
Deliciosa comedia frívola, demostrativa de las costumbres de una época

EL SABADO POPULAR.

Estreno de la superproducción del (Año Metro)

El monstruo de la ciudad

Por Walter Huston y Jean Harlow

El domingo: Elissa Landi y Paul Lukas, en «La Indeseable».

Producción en español, de la Fox

Los líos de Pastora Imperio y «El Gallo»

Desde hace ya mucho tiempo Pastora Imperio, que como se sabe está casada con el matador de toros Rafael «El Gallo» venía gestionando la obtención de una declaración de ausente del marido ya que no se conocía el paradero de Rafael.

Hoy se ha visto un recurso presentado sobre el particular y el defensor del torero ha sostenido que no puede declararse marido ausente por cuanto se conoce perfectamente que «El Gallo» torrea corridas en diferentes plazas americanas.

Ha quedado pendiente para sentencia el recurso.

Teatro Olimpia

Mañana, JUEVES:

ESTRENO de la superproducción Fox
(Oro de ley de la pantalla)

Pareja de baile

Por James Dunn y Sally Eilers

Juventud. Alegría. Optimismo.

LA ARGENTINA Grandes Almacenes de Muebles

COSO DE GALAN NUMERO 35 (Frente al Banco de España)
Va V. a casarse? Compre sus muebles en LA ARGENTINA ¿Necesita V. algún mueble? Cómprelo en LA ARGENTINA ¿Quiere V. informarse de precios y modelos de muebles? Haga una visita a La Argentina y admirará la economía y buen gusto.--Nuestros precios no admiten competencia.--La calidad de la madera con que están fabricados es de la mejor, y bien estacionada. Le conviene verlos.--Tenemos un surtido incomparable en CAMAS DORADAS Y DE NIQUEL

Mirador internacional

El plan francés de desarme

Conocidas son las causas que hace meses determinaron la suspensión de la Conferencia del Desarme y los esfuerzos realizados más tarde por Italia, Francia e Inglaterra para atraer nuevamente a Ginebra la representación de Alemania. La entrevista Herriot-Mac Donald de hace dos semanas pareció en los primeros momentos que tampoco iba a ir seguida de resultado satisfactorio, pero hechos posteriores han venido demostrando que no se sabe desmayar del todo y que las cosas han entrado por mejor cauce.

Antes de emprender su viaje a España, M. Herriot leyó ante la Cámara francesa el proyecto de plan que su país presenta a la Conferencia que en breve se reanuda. Su criterio se compagina bien con las exigencias del desarme, sustituyendo el ejército por milicias sin limitación de tiempo de servicio y del contingente anual. Y aunque el generalismo Weigand se muestra enemigo del proyecto, tiene a su favor el voto, muy estimable, del mariscal Petain, ya que no otra cosa pueden simbolizar los ataques de Weigand contra Boncour. Pero si las milicias apenas si pueden llamarse ejército, por cuanto que en ellas los soldados no permanecen en filas más que el tiempo necesario para instruirse, disolviéndose después sus hombres, tenemos dado un paso firme hacia la meta deseada. Porque en estos días se ha alumbrado una nueva idea para poder distinguir entre los conceptos de milicia y ejército. Este—en opinión de los mantenedores de la novísima teoría—se distingue de aquella, más que en la preparación militar, por el espíritu de belicismo que le anima. Sutilizar es, pero si ello sirve para acelerar la hora del desarme, bien está.

Francia recuerda además de su plan, las promesas que en el discurso del 7 de Agosto hizo Stimson en nombre de Estados Unidos, y reclamó de la Gran Bretaña la ejecución del pacto, incluye en su proyecto el arbitraje obligatorio que casi todo el mundo acepta, dando además una forma no exenta de ingenio a lo de la asistencia mutua. Rechaza la idea de la organización de un ejército internacional, bastando para la seguridad de los Estados que la Sociedad de Naciones pueda disponer de armas a fin de poder garantizar la reacción contra cualquier agresión.

El plan francés ha causado en otros países mejor impresión de lo que podía esperarse. En cuanto a Italia, esta nación verá con pena que tiene que deshacerse de un número de sus flamantes submarinos apenas salidos del arsenal, pero las últimas noticias testifican que por parte de este país no habrá de tropezar la Conferencia con obstáculos insuperables. Las facilidades que Inglaterra está dispuesta a dar—siempre que otras también las den—son sobradamente conocidas; y por lo que se refiere a Alemania... el Gobierno del Reich habrá de cerciorarse antes de que Francia está dispuesta a hacer ella misma lo que propone.

Hay que apuntar, no obstante, como extraordinaria dificultad la oposición que a toda reducción pondrán los generales Seeckl y Scheleicher. Aunque casi nos atrevemos a afirmar que, a pesar de todo, se salvarán todos los

obstáculos, por comprender que Europa está hoy menos dispuesta para la guerra que en 1914.

Y pese a los augurios de lord Davis George, la Sociedad de Naciones seguirá cumpliendo su misión salvadora de la humanidad.

La del Desarme vendrá precedida de la Conferencia de Economía y se celebrará ésta precisamente en los mismos locales que la primera, lo cual da idea de su verdadera importancia. Una de sus primeras tareas será la discusión del problema de las restricciones a las importaciones y las condiciones en que puede retornarse el patrón oro.

El resultado de estas deliberaciones podrá tomarse como barómetro de los acontecimientos que dentro de breves días han de tener lugar, cuando se reanuden las sesiones de la Conferencia del Desarme.

Ginebra y Octubre 1932.

LAURET LA-CAVE.

Motín contra el alcalde de Sesma (Navarra)

PAMPLONA.—En Sesma, ante la actitud del vecindario, ha tenido que concentrarse la Guardia civil

Parece ser que se había producido alguna excitación a causa del retraso, por el Ayuntamiento, de la subasta para la adjudicación de los trabajos de parcelación de las tierras comunales. La subasta cuyo retraso se debió a causas de orden legal llegó a celebrarse.

Un vecino pidió explicaciones al alcalde acerca de la forma de ejecución de los trabajos y solicitó rapidez en ellos. Entonces, un grupo se dirigió en forma airada hacia la autoridad municipal e intentó agredirla.

El alcalde se refugió en su despacho y al verse perseguido, hizo dos disparos. Uno de ellos hirió al vecino Antonio Otinero. Los grupos se amotinaron y el alcalde se encerró con llave. El herido lo está de gravedad a la altura del pulmón izquierdo.

Los concejales tuvieron que acudir en auxilio del alcalde, por pretender los vecinos derribar la puerta.

El gobernador dió órdenes para que se hiciera cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde; ha hecho comparecer al alcalde, que salió del pueblo protegido por la fuerza pública, y ha enviado un delegado para que se abra una información.

El herido mejora.

RELIGIOSAS

9 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

San Andrés Avelino, confesor y los Santos mártires Florencia y Modesto.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en San Vicente el Real, a las cinco y media.

Se aplicará por los difuntos de la familia de Gil Delgado.

Para mañana

En Santo Domingo, se celebrará a las diez, por el ilustrísimo Cabildo, la tradicional fiesta en honor de San Martín, obispo.

Catástrofe automovilista

Cinco personas muertas y cuatro heridas a consecuencia de un choque de automóviles

VALENCIA.—En la carretera de Sueca a Cullera se registró una catástrofe automovilística, que impresionó extraordinariamente a las dos poblaciones.

Una camioneta de la matrícula de Murcia, guiada por Luis Lledó, que conducía un cargamento de pañería, chocó contra un automóvil de turismo de la matrícula de Valencia, quedando ambos coches destruidos.

A consecuencia del encuentro resultaron muertos los esposos José Giner y Libertad Bosch; María Teresa Serrano Ibert y el chófer Luis Lledó.

Resultaron heridos de gravedad Alejandro Giner, Angel Martínez de Risueño, chófer, y José Brotons.

Momentos después de ocurrir la catástrofe, pasó por aquel lugar un autobús que presta servicio entre Sueca y Tabernes de Valldigna, cuyo chofer, llamado Rivera, recogió a los heridos para trasladarlos a Sueca, pero al entrar en la población arrolló a dos ciclistas, matando a uno de ellos e hiriendo al otro gravemente.

ANIVERSARIO

Son dos años los transcurridos desde el fallecimiento, después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos, del que fué benemérito oscene, distinguido letrado y cumplidísimo caballero don Luis de Fuentes Mallafre.

Fecha inolvidable para cuantos se honraron, y conocieron, con la amistad del malogrado don Luis de Fuentes, cuya figura se destaca a medida que el tiempo transcurre por la ausencia, muy notada, de los títulos y prestigios que dignamente ostentó.

Al rendirle el tributo de una oración por el eterno descanso de su alma reiteramos a todos los suyos nuestro pésame.

A DIVERTIRSE

Programa oficial de fiestas del barrio de Santo Domingo y San Martín que dedica a su Patrono y que se celebrarán en los días 10, 11, 12 y 13 de Noviembre de 1932, con permiso de las autoridades y concurso de las bellas señoritas y vecindario en general.

Día 10.—A las doce de la mañana volteo general de campanas y profuso disparo de morteros anunciarán el principio de las fiestas.

A las diez de la noche saldrá de la plaza de Santo Domingo una típica rondalla en la que tomarán parte las joterías oscenses, campeones de España, Camila Gracia y Gregoria Ciprés, el célebre cantador Antonio Peris, de Santalecina, y otro afamado cuyo

Vendo en muy buenas condiciones

Patrimonio en Marcén. Diez fincas rústicas y una urbana. Molino harinero, todo los requisitos y maquinarias y nueve cahizadas de tierra alrededor, secano y regadío. Veinte minutos esta capital.

ADRIANO MENDEZ GUTIERREZ. — Abogado. — Corredor de Comercio Colegiado. — Joaquín Costa, 18, primero. Teléfono 225. — Consulta; de 8 a 9 mañana y de 3 a 7 tarde, Huesca.

Como Abogado en ejercicio, se despachan toda clase de asuntos civiles, criminales, militares, etc.

Como Corredor de Comercio Colegiado, se gestionan e intervienen toda clase de operaciones de Banca y Bolsa, préstamos en efectivo con garantía personal, real, hipotecaria, etc., etc.

nombre se anunciará oportunamente.

La ronda será ofrecida primeramente al Santo, autoridades y Prensa, dedicándola a continuación a las gentiles damitas del barrio y a las no menos gentiles que repartidas por toda la población convergen en él por vivir aquí sus enamorados galanes.

Día 11.—A las ocho de la mañana, una gran diana por la Banda Militar que tan acertadamente dirige el señor Galarza, recorrerá todo el barrio. Durante el recorrido los dormilones escucharán los suaves estampidos de morteros y chupinazos.

A las once gran misa de mozos.

A las doce gran concierto por la Banda Militar en el monumental arco que será levantado a la entrada del barrio.

A la una se reunirán en fraternal banquete, autoridades invitadas y mozos en el Restaurant Bar Flor, a los postres los cantadores obsequiarán a la concurrencia con jotas de variados estilos.

A las cuatro de la tarde, gran carrera ciclista cuyo recorrido y premios se anunciarán oportunamente.

A las seis y media gran baile popular en la plaza del Justicia (antes San Martín) donde la Banda Militar interpretará escogidos baillables.

A los once de la noche se celebrará en el Teatro Principal un extraordinario baile con la cooperación de una notable orquesta y la Banda Militar; la entrada será por rigurosa invitación.

Día 12.—A las ocho de la mañana las mismas dianas y ruidos idénticos que el día anterior.

A las doce concierto en el arco por la banda.

A las cuatro de la tarde tendrá lugar en la plaza de Santo Domingo una gran carrera de cintas en la que se disputarán los mozos del barrio las artísticamente adornadas y regaladas por las encantadoras señoritas.

A las seis y media gran baile popular en la plaza de Santo Domingo por la banda militar.

A las once de la noche baile de sociedad como el día anterior.

Día 13.—A las ocho diana y morteros como en días anteriores.

A las doce reparto de raciones de comida a todos los pobres de la capital que a dicha hora se presenten en la Plaza de Toros cediéndola galantemente por la empresa.

A las tres de la tarde, anuncia da con petardos, morteros y otros ruidos, se celebrará una gran batalla de flores, en la que figurarán numerosos coches artísticamente engalanados y realizados por la belleza de numerosas señoritas, haciéndose un verdadero derroche de confetti, serpentinas y flores; amenizará este acto la banda militar. A continuación baile popular amenizado por la banda en la plaza de Montearagón.

A las diez y media de la noche, una gran traca valenciana, con sorpresas, cuyos estampidos y detonaciones pondrán en conmoción a todo el barrio anunciando el final de fiestas; al mismo tiempo un soberbio toro de la

ganadería de don Angel Sanz, de Zaragoza, y con divisa luminosa, será muerto como puedan por los bomberos del barrio.

A continuación y en el Teatro Principal, grandioso baile de sociedad solemnizado por dos modernas orquestinas y la banda del regimiento.

ODEON

Mañana, jueves:

Las señoras a mitad de precio

Riguroso estreno de la selección Filmófono

LOS CAPRICHOS DE LA POMPADUR

Deliciosa comedia frívola, demostrativa de las costumbres de una época



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

OLIMPIA

EL DOMINGO: Estreno de la formidable película que fué en cartel cuatro meses en Madrid. «Milicia de paz». Pronto: «Atlántida». ¡Sensacional estreno!

PETRA AMICH BERT

Especialidad en bordados a mano.—Confección de ropa blanca fina.—Sábanas, mantelería, pañolería y toallas

Hotel Oriente: Martes y miércoles

Plantaciones

de almendro desmayo y viñas. Los almendros, en desfondes parcial, y sólo hasta el 10 de Enero; pago dos plazos. Viñas desde veinticinco céntimos de peseta planta; pago dos y tres plazos. Para más detalles dirija la correspondencia a Francisco López Banastás (Huesca).

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

Garantizamos todos los chocolates de nuestra marca

CLASE ECONOMICA.—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES.—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR.—De sólo cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «entiéndase bien» que son «garantizados puros» para personas de posición y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario «dicen es la casa de más importancia de Aragón y honra de España».

Nuestra fábrica modelo, es de la mejor del mundo, por su maquinaria moderna, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice, JOAQUIN ORUS.

Depósito exclusivo en Huesca
Confitería y Pastelería VIUDA DE PORTA



Fuerza disponible
Energía inmediata
con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

inmediatos efectos regeneradores combatiendo

Debilidad Neurastenia

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Nueva sastrería

José Nasarre. Trajes caballero y niño. Prontitud y esmero. Coso Galán, 58. segundo.

En la misma se necesita oficial, media oficial y aprendiz.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN Librería de «La Tierra», - Huesca
 Imprenta LA TIERRA - Huesca.

Ford

¡NUEVOS MODELOS!

4 cilindros

8 cilindros

UN ALARDE DE MECANICA

Antonio Almudévar

Agente FORD

HUESCA

Invita a los automovilistas a que visiten
la Agencia FORD, Alcoraz, 4,
en donde podrán conocer los nuevos
productos FORD

NUEVOS PRECIOS

	4 cilindros	8 cilindros
Roadster	12.435	13.435
Roadster lujo	12.955	13.955
Cupé	12.895	13.895
Cupé Deportivo	13.410	14.410
Cupé lujo	14.600	15.600
Cupé Victoria	14.765	15.765
Sedan 2 puertas	13.040	14.040
Sedan 2 puertas lujo.	13.765	14.765
Sedan 4 puertas	13.985	14.985
Sedan 4 puertas lujo.	14.570	15.570
Sedan convertible.	15.685	16.685
Cabriolet	14.805	15.805
Faetón	13.150	14.150
Faetón lujo	13.485	14.485

S. V. B.



8 HP. Sedan, dos puertas,
8.550 pesetas

Sedan, cuatro puertas,
9.200 pesetas

Ventas al contado : Ventas a plazos

Teléfono núm. 22 : HUESCA